



正观新闻·郑州晚报与沿黄媒体共同推出大型策划报道

"黄河春潮起" 奏响高质量发展大合唱

春和景明,万物昭苏,2023 年全国两会踏着一片绿意如约 而至。在这场"春天的盛会" 中,中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平 5日下午在参加他所在 的十四届全国人大一次 会议江苏代表团审议时 强调,牢牢把握高质量 发展这个首要任务。国 务院总理李克强作政府 工作报告时指出,推进京 津冀协同发展、长江经济 带发展、长三角一体化发 展,推动黄河流域生态保护 和高质量发展。

正观新闻·郑州晚报记者 宋莹玉 孙珂 大河奔涌,九曲连环;万里黄河,气象万千。

作为中华民族的母亲河,滔滔黄河水孕育了古老而伟大的中华文明,哺育了亿万中华儿女。黄河宁,天下平,保护黄河是事关中华民族伟大复兴的千秋大计。

黄河流域生态 保护和高质量发展 上升为重大国家战略后,"守护母亲河建设幸福河"就成为 沿黄人民的共识与自觉行动。"推进美丽中国建设""推动绿色发展""着力推动高质量发展"等关键词成为党的二十大报告中的高频词,

初春三月,春意渐浓。为进一步展

现黄河流域生态保护和高质量发展重大战略实施成效,正观新闻·郑州晚报策划发起,联合济南时报·新黄河、兰州晚报·指点兰州、青橙融媒·呼和浩特晚报、西安晚报、银川日报·银川发布、西宁晚报等共同推出"黄河春潮起"沿黄媒体大型策划报道,通过通讯、图片、海报、视频、评论等多种形式,共同奏响守护黄河安澜、共促黄河流域生态保护和高质量发展的大合唱。

在这场气势磅礴的"大合唱"中,正观新闻·郑州晚报还将与华商传媒集团二三里资讯、内蒙古广播电视台奔腾融媒客户端、新黄河客户端、青海广播电视台长云网、新甘肃客户端、阿坝州新闻传媒中心、宁夏广播电视台贯河 plus 客户端、山西广播电视台黄河 plus 客户端等融媒平台联合发起、联合分发、联合播出"春回黄河"沿黄九省(区)大型联动直播,用镜头从黄河发源地一路走向黄河入海口,探寻黄河之美,领略大河之兴。



好声音

全国政协委员张改平:

加强大学生网络行为引导和监管

大学生是互联网群体中较为 庞大且活跃的重要组成部分,在 使用网络的过程中容易陷入"信 息茧房"、网络群体极化,被不良 文化和娱乐游戏影响干扰。全国 政协委员、河南农业大学教授、中 国工程院院士张改平认为,在互 联网快速发展的新时代,为我国 大学生营造积极向上的网络文化 环境尤为重要。

张改平建议,通过立法和政

策导向,加大对自媒体和网络信息中台的监管力度,规范网络信息平台的监管力度,规范网络社区的引导。通过监管与引导逐步破除"信息茧房"、社交圈层的人员等。通过监管与引导逐步,大学生成长造成的网络领域对现代年轻人研究,超大学生成长的课题被年轻人群体接受的网络领袖,引领和带动健康多元的大学生网络

文化环境,尤其是在一些社会 热点问题、焦点问题上,切实做 好大学生网络心理疏导。进一 步加强对网络游戏娱乐平台的 监管,设置青少年进行网络 对时间上限,依法依规赋予 校、家长适当的监督权限。全 力支持和提升高校网络思政 项目。

正观新闻·郑州晚报记者 张竞昳

全国政协委员张广东:

以基层需求为导向推进数字化建设

"数字政府"建设是"数字中国"的重要组成部分。目前,全国各地积极响应党和国家的号召,探索政府数字化转型及"数字政府"建设。

全国政协委员、河南省政协办公厅一级巡视员张广东说,部分地区先行先试,成效显著。比如,广东推进"数字政府"改革建设,浙江省推行审批服务便民化改革,上海市建成网上政务服务"单一窗口",贵州省以大数据资

源为牵引推动政府数字化转型等,都为政府治理模式数字化提供了有益经验。但是,在执行过程中,各地基层政府的数字化项目建设和实施程度较低,存在一些亟待解决的问题。

张广东建议,持续优化政府 数据管理体制机制,根据区域大 数据局对数据资源的采集、存储、 共享、开放的标准规范要求,建立 健全单位内部数字化系统建设对 数据资源的标准规范,实现数据 内部互联互通、外部开放共享,以基层需求为导向推进数字化建设,政府牵头组织数字化业务座谈会,与乡村振兴等基层单位工作人员探讨工作过程中的痛点、难点,与企业交流探索通过数字化手段帮助工作人员解决问题,提升效率。与此同时,通过政企合作培养数字人才,通过资源和政策引导赋能本地企业为基层政府服务。

正观新闻·郑州晚报记者 赵文静

两会日记

3月6日 星期一 晴

认真审议 积极建言

"政府工作报告,总结成绩令人振奋,分析形势清醒客观,目标 举措务实有力,是一个顺应党心民 心、团结奋进的好报告。""报告为 我们今后一段时期工作指明了方 向,提供了遵循。""报告温暖民心、 赢在民心。"……无论是昨天下午 举行的河南代表团全体会议,还是 今天的分组审议,大家都认真审议 政府工作报告,表示完全赞同。

我和代表们感受相同,一致认为报告主题鲜明、目标明确、思路清晰、措施有力,是一个鼓舞、心、催人奋进的报告。审议中,对南团代表们围绕报告内容,结合各地发展和自身工作实际,聚结关系社会发展、科技创新、民生改善等方面畅所欲言、各抒已见,为权建言献策。

我认真聆听、用心记录、深入思考,并按照类别进行归纳整理,大家的发言让我颇受启发,我要结合自己的工作实际和调研情况,进一步修改完善审议发言稿。

全国人大代表 李灵